

Беседа с детьми: «Как можно обратиться к другому человеку с просьбой»

Существует много волшебных слов, которые помогают нам общаться, поднимают настроение.

Сегодня мы будем учиться правильно и вежливо обращаться с просьбой.

Давайте представим, что вы обращаетесь с просьбой к знакомому человеку. Как это лучше сделать?

Как вы думаете?

Обязательно назвать по имени, посмотреть в глаза, не забыть сказать слово «пожалуйста». Давайте попробуем.

«Артем, дай мне, пожалуйста, игрушку».

«Ксения, если тебе не трудно, помоги мне сложить книги».

«Альбина, будь так добра, поправь мне, пожалуйста, воротник».

А теперь представим, что вам нужно обратиться к незнакомому человеку на улице, чтобы узнать, как найти магазин…

Как вы думаете?

Можно сказать так:

- Будьте добры.
- Будьте любезны.
- Если вас не затруднит.
- Помогите мне, пожалуйста.
- Окажите мне услугу.

Проиграть варианты по ситуациям.

- А если вам нужно обратиться к воспитателю, маме или другому взрослому, а он в это время разговаривает с кем-нибудь?
- «Извините, пожалуйста, что перебиваю вас, можно к вам обратиться?»
- «Извините, я вам не помешаю, можно задать вопрос?»
- Думаю, что вы не забудете о нашем уроке вежливости и доставите окружающим радость от общения с вами.

